

## Эксперты ИСМИ и ЦАРЭС обсудили вопросы двустороннего взаимодействия



В ИСМИ состоялась встреча с заместителем директора Института Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества (ЦАРЭС) Искандаром Абдуллаевым.

Стороны обменялись мнениями о складывающейся ситуации в Центральной Азии, влиянии последствий пандемии на социально-экономическое развитие стран региона, а также рассмотрели актуальные направления взаимовыгодного научно-практического сотрудничества между исследовательскими учреждениями, призванного содействовать решению наиболее насущных задач, стоящих перед государствами Центральной Азии в постпандемический период.

В данном контексте представитель Института ЦАРЭС дал высокую оценку усилиям Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева по укреплению уз дружбы, добрососедства и взаимопонимания со странами региона, а также дальнейшему углублению и расширению многопланового регионального сотрудничества в Центральной Азии.

Как отметил И.Абдуллаев, открытая, прагматичная и конструктивная политика Президента Ш.Мирзиёева, благодаря которой в Центральной Азии сложилась совершенно новая политическая атмосфера взаимного доверия, диалога и взаимовыгодного сотрудничества, получает всеобщее признание и поддержку в общественно-политических, экономических кругах и экспертном сообществе стран ЦАРЭС, повышает заинтересованность инвесторов в реализации проектов взаимосвязанности в Центральной Азии, прежде всего в области транспорта, промышленности, торговли, энергетики, развития экономических коридоров.

Это, как констатировалось в ходе встречи, позволяет не только эффективно нейтрализовать негативные последствия пандемии в регионе, но и открывает новые возможности для вывода экономик стран региона на траекторию устойчивого роста в постпандемический период.

И.Абдуллаев особо отметил важность и актуальность инициатив по развитию взаимосвязанности между странами Центральной и Южной Азии, выдвинутых Главой Узбекистана на заседаниях ГА ООН, Совета глав государств-участников ШОС и СНГ, а также в рамках Послания Парламенту страны.

Подчёркивалось, что региональная взаимосвязанность имеет глубокие культурно-исторические истоки, носит объективный, практически востребованный характер и будет способствовать

расширению трансрегионального сотрудничества в области безопасности, формирования сети устойчивых и эффективных транспортно-коммуникационных и торгово-экономических связей не только между регионами Центральной и Южной Азии, но и на всем Евразийском континенте.

В этой связи отдельное внимание уделено активизации совместного сотрудничества по проработке реализации инициатив Президента Ш.Мирзиёева по созданию Регионального центра транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, трансафганского коридора, содействию социально-экономическому восстановлению мирной экономики Афганистана, выработке актуальных предложений к повестке очередного заседания Консультативной встречи глав государств Центральной Азии.

Кроме того, достигнута договорённость об организации совместного сотрудничества в рамках подготовки и проведения в мае 2021 года Международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», инициированной Президентом Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёевым на 75-й сессии ГА ООН.

По итогам мероприятия стороны договорились разработать План совместных мероприятий по реализации мер, направленных на укрепление двустороннего взаимодействия.

*Институт ЦАРЭС создан по инициативе Азиатского банка развития в 2017 г. со штаб-квартирой в г.Урумчи (КНР) в качестве исследовательского учреждения межправительственной программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества, объединяющей 11 стран, в том числе Афганистан, Азербайджан, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Китай, Монголия, Пакистан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан. С 2019 г. Институт возглавляет Сайед Шакел Шах.*